

f Zlínský kraj DNES
Najdete nás i na Facebooku
facebook.com/ZlinskyDnes

„Nechtělo se mi, ale kdy uvidím prezidenta?“

Reportáž z Karolinky, kde se Zeman setkal s lidmi

Petra Procházková
redaktorka MF DNES

KAROLINKA Jiné místo, stejné bonmoty a prakticky i témata. Také v Karolince, stejně jako v úterý v Luhačovicích, se při veřejném setkání prezidenta republiky Miloše Zemana s veřejností řešila volební účast, uprchlická krize a budoucí prezident USA. Zazněla i hejtmanova oblíbená průpovědka o tom že „proslavy mají být krátké a klobásy dlouhé“.

Kdyby bylo pěkně, zřejmě by se akce stala všeobecnou veselicí. V dešti ale přišlo na setkání v areálu sklárny Crystalex jen pár desítek stoupců, zato skalních.

Pod deštníky vděčně přijímali prezidentovu přítomnost a řada z nich pak odcházela s podepsanou fotografií. „To beru našemu mladému,“ ujišťovala starší paní.

Pro zhruba třítisícové městečko to byla událost a lidé ji ocenili. Stejně jako pro samotnou firmu, v níž byl Zeman už podruhé.

„Když jsem tady byl minule, foukal jsem, ale dnes tady není píčka. Přijedu tedy ještě potřetí a věřím,

že už zase budu foukat,“ oznámil. Podpořil tak firmu s tradicí od roku 1861, která dnes patří do komplexu společností Crystalex Nový Bor, i plány města.

To předloni vybuřovalo muzeum sklářství, loni k němu přidalo galerii a příští rok chce zajistit mobilní tavicí pec jako atrakci pro turisty.

„Těší mě, že si prezident dělá ucelený obrázek. Byl ve sklárnách v Boru a pak chtěl vidět i provozovnu u nás,“ podotkla starostka obce Marie Chovanečková.

Na setkání do Zlína se chystají i prezidentovi odpůrci
Část diskutujících byli zaměstnanci firmy, přijeli ale lidé i z okolních obcí. „Nechtělo se mi v tom dešti, ale kdy se mi zase podaří potkat prezidenta?“ uvažovala Marie Kolmenková. „Vypadá zdrav a při síle,“ poznamenala.

Lidé vesměs oceňovali, že podniká cesty po republice a setkává se s obyvateli obcí. Nad praktickým dopadem cest nepřemýšleli.

„Aspoň vidí, jak jsou politici chudí a my, bohatí dělníci, se máme dobře,“ podotkl ironicky další z návštěvníků setkání. Nevadí jim

ani blízkost voleb, ani fakt, že prezidenta po kraji provází jednička na kandidátce Strany práv občanů Václav Krušíš.

Prezident na Valašsku strávil několik hodin, do Karolinky přijel ze Soláně a místním hlásil, že nahoře sněží.

„Připravte se na zimu, letos bude,“ doplnil ho hejtman Stanislav Mišák. Vtip sklídl úspěch, jako ostatně všechny.

Prezident jezdí na taková setkání dobře připravený. V úterý se v Luhačovicích blýskl tím, že znal přesnou míru nezaměstnanosti ve městě, včera v Karolince překvapil dotazem, jestli už policie dopadla zloděje busty T. G. Masaryka.

„Nedopadla,“ odpověděla Chovanečková. „Jejího odhalení se zúčastnil i Jan Masaryk,“ připomněl Zeman. Bylo to v druhé polovině 40. let minulého století.

Po Karolince diskutoval prezident v Uherském Brodě a dnes ho čeká Zlín, kde svou třídní návštěvu kraje zakončí. Ten bude zřejmě jediným městem, kam se chystají i oponenti. Jejich skupina se už několik dnů formuje na Facebooku.



Vármě čekali Děšit neodradil prezidentovy příznivce, kteří na něj čekali v Karolince. 2x foto: Zdeněk Němec, MAFFA